

ΑΚΚΙΝΤΖΙ: ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ '60

Έρχονται οι Τουρκοκύπριοι

Ο αρχηγός του τ/κ Κινήματος Ειρήνης και Δημοκρατίας, Μουσταφά Ακκιντζί, τόνισε ότι το 2006 πρέπει να είναι έτος ομαλοποίησης των σχέσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας με την Τουρκία, καθώς και των εσωτερικών συνθηκών μέσα στην ίδια την Κύπρο. Ο κ. Ακκιντζί πρότεινε σειρά μέτρων για επανένταξη των Τ/κ στα θεσμικά όργανα της Δημοκρατίας.

Παρουσιάζοντας στα κατεχόμενα τα μέτρα που προτείνει το κόμμα του, είπε ότι η έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Τουρκίας με την ΕΕ σηματοδοτεί μια νέα εποχή και εξέφρασε την άποψη ότι οι σχέσεις της Τουρκίας με την Κυπριακή Δημοκρατία θα ομαλοποιηθούν και η Τουρκία θα ανοίξει τα λιμάνια και τα αεροδρόμιά της. Ανάμεσα στα μέτρα που προτείνει είναι η επανέναρξη των δικοινοτικών συνομιλιών το συντομότερο δυνατό υπό την αιγίδα του ΟΗΕ, για λύση δικοινοτικής, διζωνικής ομοσπονδίας,

στη βάση των συμφωνιών υψηλού επιπέδου του 1977 και του 1979, της πολιτικής ισότητας σύμφωνα με το Σχέδιο Ανάν, καθώς και του συντάγματος του 1960.

Μέχρι όμως την επίτευξη λύσης, θεωρεί ότι πρέπει να αρχίσουν να ομαλοποιούνται οι σχέσεις των δύο κοινοτήτων με τη συμμετοχή των Τκ στα συνταγματικά όργανα του 1960, δηλαδή, τη Βουλή των Αντιπροσώπων και το Υπουργικό Συμβούλιο. Πρέπει, ανέφερε, να δημιουργηθούν οι συνθήκες για τον «πρόεδρο της ΤΔΒΚ» να αναλάβει τις υποχρεώσεις του, που απορρέουν από τη θέση του αντιπροέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας, καθώς και των Τ/κ να αναλάβουν καθήκοντα στο Υπουργικό Συμβούλιο και τη Βουλή των Αντιπροσώπων, σύμφωνα με το σύνταγμα του 1960.

«Όταν οι Τ/κ αναλάβουν τα καθήκοντά τους στη Βουλή, να δημιουργηθεί μια ad - hoc επι-

τροπή με τη συμμετοχή των δύο κοινοτήτων, η οποία θα συντάξει με τη βοήθεια μη κυβερνητικών οργανώσεων, ένα σχέδιο ομοσπονδιακού συντάγματος», προτείνει.

Επίσης θεωρεί ότι τα λιμάνια και αεροδρόμια στο νησί πρέπει να ανοίξουν και να λειτουργούν από κοινού, υπό την επίβλεψη της ΕΕ, για να ακολουθήσει το άνοιγμα των τουρκικών λιμένων και αεροδρομίων για την Κύπρο. Σημειώνει, επίσης, ότι στο τ/κ κρατίδιο που θα δημιουργηθεί, την εξουσία θα πρέπει να ασκούν οι πραγματικοί Τ/κ, οι οποίοι να λαμβάνουν μόνοι τους τις αποφάσεις.

«Το Βαρώσι πρέπει να επιστραφεί στους πρώην κατοίκους του και να τελεί υπό την εποπτεία του ΟΗΕ και / ή της ΕΕ, ενώ ένας σημαντικός αριθμός τουρκικών στρατευμάτων να αποχωρήσει», σημειώνει.

Όσον αφορά το χρηματοδοτικό κανονισμό της ΕΕ για τα 259 εκ. ευρώ προς τους Τ/κ, θεωρεί



ότι αυτά πρέπει να χρησιμοποιηθούν για αναπτυξιακούς σκοπούς. «Εάν δεν συμβεί τίποτα, τότε στο τέλος οι Τ/κ θα μπουκνουν στο ψυγείο. Δεν θα το δεχθούμε αυτό», κατέληξε και κάλεσε τις δύο κοινότητες να μελετήσουν τις θέσεις του, σημειώνοντας ότι είναι ανοικτός σε συζήτηση.